

## **Rad i zdravlje**

Jadranka Mustajbegović

HRVATSKI SABOR  
ODBOR ZA RAD, SOCIJALNU POLITIKU I ZDRAVSTVO

Predmet: Zdravlje na radu-zanemarena opća varijabla; zanemarena gospodarska djelatnost

Poštovani,

Kao predsjednica Nacionalnog vijeća za zaštitu na radu željela bih vaš Odbor, kao najodgovornije tijelo Hrvatskog Sabora za ovo područje, zamoliti za podršku pri nastavku rada ovog Nacionalnog vijeća i ostvarivanja zadaća koje su mu dodijeljene. Naime, u Republici Hrvatskoj se na godinu zabilježi više od 20 000 ozljeda na radu. Prijava profesionalnih bolesti prati se u Hrvatskoj redovito od 1990. godine. U razdoblju od 1990. do 2003. godine prijavljeno je ukupno 2 169 profesionalnih bolesti. Gospodarski gubici zbog posljedica neprimjenjivanja propisa zaštite na radu iznose oko 4%BDP. Prema dostupnim podacima i procjenama u Republici Hrvatskoj (izravni i neizravni troškovi), gospodarski gubitak zbog ozljeda na radu i profesionalnih bolesti, iznosi GODIŠNJE oko 1.150.000.000.00 dolara, procijenjena na osnovi BDP od 6 385 dolara.

U Republici Hrvatskoj nije do kraja uspostavljen sustav osiguranja za prevenciju, liječenje i naknade u slučaju ozljeda na radu, profesionalne bolesti i bolesti vezanih uz rad. Još nisu doneseni posebni propisi kojima je jasno precizirano tko i za čiji račun provodi postupak dijagnostike profesionalnih bolesti, odnosno koji dio specifične zdravstvene zaštite plaća osiguratelj.

Nacionalno vijeće za zaštitu na radu pokrenulo je s ciljem

1. smanjenja broja nezgoda i s tim u svezi ozljeda na radu,
2. smanjenja broja profesionalnih bolesti i bolesti u svezi rada,
3. poboljšanja zdravstvenog stanja radnika (prevencija) i posljedično
4. smanjenja gospodarskih gubitaka zbog ozljeda na radu, profesionalnih bolesti i bolesti u svezi s radom.

izradu Nacionalnog programa zaštite zdravlja i sigurnosti na radu (politika zdravlja i sigurnosti na radu) i ona je upravo u završnoj fazi. No, za postizanje navedenih ciljeva treba aktivirati i državna tijela: Sabor, Vladu, resorna ministarstva, državne institucije..

Sukladno odredbama Konvencije 155 Međunarodne organizacije rada, koji je ratificirala Republika Hrvatska, Zakonom o zaštiti na radu 1996. godine predviđeno je, a zatim i osnovano Nacionalno vijeće i Zavod za zaštitu na radu. Za područje zdravlja i sigurnosti zaposlenih, na čemu počiva sve što zajednica, zemlja, država može dugoročno ostvarivati, potrebna je, što je vama dobro poznato, sustavna organizacija i kontinuirana praksa.

U području zaštite zdravlja na radu, gdje radim gotovo 30 godina na različitim razinama (od tvorničkog liječnika do sveučilišnog profesora iz medicine rada na Medicinskom fakultetu u Zagrebu te predsjednica Nacionalnog vijeća za zaštitu na radu) konačno se počeo ostvarivati odgovarajući pristup tom području: tripartitni sustav koji uključuje

Zaposlenike, poslodavce i državu je prepoznao neophodnost zajedničkog djelovanja. Stoga vas molim za razumijevanje oko svih mojih nastojanja kako bi se proklamirano počelo i ostvarivati.